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8.3   浮力 3 

1. 【答案】D 

【解析】当木块完全浸没时： 

G 冰+G 木=F 浮 

则：ρ冰 gV 冰+ρ木 gV 木=ρ水 gV 木 

ρ水：ρ冰：ρ木=10：9：8， 
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故选 D． 

2. 【答案】（1）6N    （2）1100Pa    （3）1200Pa 

【解析】（1）木块受向上的浮力、向下的重力和向下的拉力， 

根据力的平衡条件可得，木块 B 受到的浮力：F 浮=GB+F 拉=5N+1N=6N； 

（2）由 F 浮=ρ 水 gV 排可得，排开水的体积： 

V 排=
𝐹𝐹

浮

ρ
水
𝑔𝑔
= 6N
1.0×103𝑘𝑘𝑘𝑘/𝑚𝑚3×10𝑁𝑁/𝑘𝑘𝑘𝑘

=6×10﹣4m3， 

木块的底面积 S 木=0.1m×0.1m=1×10﹣2m2． 

木块浸入水中的深度：h′=
𝑉𝑉

排

𝑆𝑆
木

=6×10−4𝑚𝑚3

1×10−2𝑚𝑚2=0.06m=6cm， 

则水的深度 h=h′+L=6cm+5cm=11cm=0.11m， 

容器底部受到水的压强： 

p=ρ 水 gh=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.11m=1100Pa； 

（3）容器内水的体积： 

V 水=S 容 h﹣V 排=200×10﹣4m2×0.11m﹣6×10﹣4m3=1.6×10﹣3m3， 

由 ρ=m
𝑉𝑉

可得，水的质量： 



m 水=ρ 水 V 水=1.0×103kg/m3×1.6×10﹣3m3=1.6kg， 

水的重力：G 水=m 水 g=1.6kg×10N/kg=16N， 

容器对桌面的压力等于容器、木块和水受到的总重力， 

即容器对桌面的压力：F=GA+GB+G 水=3N+5N+16N=24N， 

容器对桌面的压强：p′= 𝐹𝐹
𝑆𝑆

容

= 24N
200×10−4𝑚𝑚2=1200Pa．  

答：（1）木块 B 受到的浮力是 6N； 

（2）容器底部受到水的压强是 1100Pa； 

（3）容器对桌面的压强是 1200Pa． 

3. 【答案】（1）0.4N    （2）0.8×103kg/m3   （3）1100Pa 

【解析】解：（1）已知 V 排=4.0×10-5m3， 

则 F 浮=ρ水 gV 排=1.0×103kg/m3×10N/kg×4×10-5m3=0.4N． 

（2）由于物块漂浮在水面上，则物块的重力 G=F 浮=0.4N， 

则质量 m= = =0.04kg； 

物块的密度ρ= = =0.8×SS103kg/m3； 

（3）由ρ= 得水的体积为 V 水= = =5×10-4m3， 

物块使其恰好完全浸没在水中，水和物块的总体积 V=V 水+V 物=5×10-4m3+5×10-

5m3=5.5×10-4m3 

则水的深度为 h= = =0.11m， 

所以水对容器底的压强： 

p=ρgh=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.11m=1100Pa． 



答：（1）物块受到的浮力大小为 0.4N； 

（2）物块的密度为 0.8×103kg/m3； 

（3）此时水对容器底的压强 1100Pa. 
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